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2007年4月高等教育自学考试全国统一命题[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
数据库技术试题

课程代码：3139

一、单项选择题(本大题共20小题，每小题2分，共40分)[[微信公众号：ikaoti]
1．数据库是长期存储在计算机内、有组织的、可共享的()
A.文件集合
B.数据集合[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.命令集合
D.程序集合

2．以下关于数据冗余的叙述中，不正确的是()
A.冗余的存在可能导致数据的不一致性

B.冗余的存在将给数据库的维护增加困难[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.数据库中不应该存在任何冗余

D.数据冗余是指在两个或多个文件中重复出现的数据

3．从一个数据库文件中取出满足某个条件的所有记录的操作是()
A.选择
B.连接

C.投影
D.复制

4．下面关于自然连接与等值连接的各个叙述中，不正确的是()
A.自然连接是一种特殊的等值连接

B.自然连接要求两个关系中具有相同的属性组，而等值连接不必

C.两种连接都可以只用笛卡尔积和选择运算导出[[微信公众号：ikaoti]
D.自然连接要在结果中去掉重复的属性，而等值连接则不必

5.SQL语言是关系数据库的标准语言，它是()
A.过程化的
B.非过程化的

C.格式化的
D.导航式的

6．现要查找缺少学习成绩(G)的学生学号(Sno)和课程号(Cno)，相应的SQL语句

SELECTSno，Cno

FROMSC

WHERE

中WHERE后正确的条件表达式是

A.G=0
B.G<=0

C.G=NULL
D.GISNULL

7．设有教师表Rl和学生表R2，如下表所示，则R1


R2的行数和列数分别为()
RlR2

	教师编号
	教师姓名
	
	学号
	姓名
	教师编号

	125
	吴亚利
	
	99321
	梁山
	231

	167
	张小明
	
	99322
	李双双
	125

	231
	刘朋
	
	99323
	王萍
	231

	
	
	99324
	张杰
	125


A.行数为12，列数为5
B.行数为12，列数为4

C.行数为4，列数为4
D.行数为4，列数为5

8．SQL语言的一次查询的结果是一个()[[微信公众号：ikaoti]
A.数据项
B.记录[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.元组
D.表

9．应用程序员所看到和使用的是数据库的()
A.外部模型
B.物理模型

C.逻辑模型
D.概念模型

10．设计数据库时应该首先设计()
A.数据库应用系统结构[最新年份咨询qq593777558]
B.数据库的概念结构

C.数据库的物理结构
D.DBMS结构

11．按学校规定，每位教师至少主讲一门课程，最多三门课程；每门课程必须有一位教师主讲，且只能是一位教师主讲。在教师与课程的联系中，课程的基数是()
A.(1，1)
B.(0，1)

C.(1，3)
D.(3，1)

12．若将如下E-R模型转换成关系模型，正确的是()


A.转换成一个职工关系，将亲属的所有属性放入职工关系[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.转换成一个亲属关系，将职工的所有属性放入亲属关系

C.转换成两个关系，职工关系的主码包括亲属关系的主码

D.转换成两个关系，亲属关系的主码包括职工关系的主码．

13.不允许任何其它事务对这个锁定目标再加上任何类型锁的是()
A.共享锁
B.排它锁

C.死锁
D.活锁

14.数据库转储的方法包括()
A.全部转储、海量转储、分批转储
B.全部转储、海量转储、增量转储

C.增量转储、海量转储、日志转储
D.海量转储、部分转储、增量转储

15．在客户机／服务器结构中，处于客户与服务器之间，负责透明地连接客户与服务器，完成网络通信功能的是()
A.服务器平台
B.客户平台

C.网络连接
D.连接支持

16.当应用系统通过ODBC执行SQL语句时，ODBC提供了两种不同的执行方法()
A.直接执行和间接执行

B.直接执行和无准备地执行

C.直接执行和有准备地执行
D.间接执行和有准备地执行

17．DDBMS允许在公共或全局模式下，使用几种不同的DDBMS，甚至不同数据模型的DDBMS，这是DDBMS的()
A.分布透明性
B.事务透明性

C.故障透明性
D.异质透明性

18.SQL性能监视器可记录的标准对象类型有()
A.内存、磁盘和处理器
B.内存、磁盘和网络

C.内存、磁盘、处理器和网络

D.磁盘和内存

19．设备是SQLServer在磁盘上创建的用于存储数据库和日志的()
A.磁盘
B.物理文件

C.可执行文件
D.文件

20．在MSSQLServer上不同的角色是分层的，即它们拥有不同的()
A.功能
B.权限

C.函数
D.操作
二、填空题（本大题共10小题，每空1分，共10分）

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。
21．DBMS的数据操作功能包括：输入、______、更新、插入、删除、修改数据等。

22．数据库系统的优点之一就是可以通过封锁和______机制确保数据库的安全性和保密性。

23．删除视图的命令是______。

24．E—R模型的组成要素包括：实体、属性、______。

25．视图是从一个或多个基本表导出的虚表，在数据库中只存储有关视图的______。

26．事务故障恢复是指事务未运行至正常终止点前被撤消，此时应该对该事务做______处理。

27．ODBC体系结构是由ODBC数据库应用程序、驱动程序管理器、数据库驱动程序、______四部分构成。

28．在MSSQLServer安装时，SQLServer使用的服务器名取自______。

29．在MSSQLServer中，一个SQLServer数据库就是一些相关表和______的集合。
30．PowerBuilder可以在客户机上通过______与诸如Oracl

E.MSSQLServer等服务器端的数据库相连。

三、简答题（本大题共5小题，每小题3分，共15分）
31．数据模型可分为哪两个级别?各自的作用是什么?
32．在关系数据库中，如何利用CREATE命令来定义实体完整性和参照完整性规则？

33．简述分布式数据库的定义。[[微信公众号：ikaoti]
34．什么是SQLServer中的SQL企业级管理器？

35．简述事务的定义及性质。

四、设计题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）
数据库中有三个关系（基本表）：

S（学号，姓名，性别，年龄，系别）

C（课号，课名）

SC（学号，课号，成绩）

依据此信息用SQL语句完成下面36~39题。

36．查询每个学生的姓名和年龄，并按年龄降序排列。

37．查询S表中姓“王”的学生的情况。

38．查询选修了“数据库原理”的学生的姓名和成绩。

39．查询与“刘平”同一系的学生情况。

五、综合题（本大题15分）

40．为某单位建立数据库，其中包含如下信息：

（1）职工：职工号、姓名、性别、年龄。

（2）部门：部门号、部门名、经理。

（3）产品：产品号、产品名称、规格、单价。

（4）制造商：制造商名、地址、电话。[最新年份咨询qq593777558]
如果规定：每个部门有多名职工，每名职工只能属于一个部门；每个部门有一个经理，他是职工中的一员；每个部门销售多种产品，每种产品只能由一个部门销售；每种产品可由多个制造商生产，每个制造商也可以生产多种产品。[最新年份咨询qq593777558]
根据上面叙述，解答下列问题：

（1）设计E-R模型，要求标注连通词，可省略属性。

（2）将E-R模型转换成关系数据模型，并指出每一个关系的主码和外码（如果存在）。
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